

Русакевич А.А.

Научный руководитель: ст. преподаватель Галай Т.А.

Белорусский национальный технический университет

Таможенный контроль и порядок перемещения культурных ценностей через таможенную границу Евразийского экономического союза (ЕАЭС) – это одна из важных задач, стоящих перед странами-участницами данного экономического объединения. Культурные ценности, такие как произведения искусства, редкие книги, музейные экспонаты и другие объекты, являются частью культурного наследия каждой страны и требуют особого внимания при их перемещении через границы.

Таможенный контроль является неотъемлемой частью процесса перемещения культурных ценностей через таможенную границу ЕАЭС. Он проводится в соответствии с законодательством стран-членов ЕАЭС и включает в себя экспертизу культурных ценностей, определение их стоимости и подлинности. В процессе таможенного контроля может быть обнаружено наличие фальсифицированных или контрафактных объектов, которые являются незаконным копированием и оригиналы которых являются частью культурного наследия народов ЕАЭС. Такие объекты конфискуется, а их перемещение запрещается.

Порядок перемещения культурных ценностей через таможенную границу ЕАЭС определяется законодательством стран-членов. В соответствии с ним перемещение культурных ценностей может быть разрешено только при наличии соответствующих документов, подтверждающих легальность ввоза и вывоза объектов культурного наследия. Это могут быть разрешительные документы от компетентных органов, международные договоры, сертификаты о происхождении объектов и т.д.

Одной из основных проблем, с которой сталкиваются таможенные органы, является выявление и предотвращение незаконного перемещения культурных ценностей через таможенную границу ЕАЭС. Незаконный ввоз или вывоз культурных ценностей является нарушением законодательства и может повлечь за собой серьезные правовые последствия. Кроме того, такое перемещение ценностей может негативно сказаться на культурном наследии в целом. Незаконное перемещение культурных ценностей может привести к потере ценных объектов культуры, которые могут быть утрачены для будущих поколений. Также это может привести к разрушению культурной памяти народов и потере частей национального исторического наследия.

В связи с этим, страны-члены ЕАЭС активно сотрудничают в борьбе с незаконным перемещением культурных ценностей через таможенную границу. В рамках международных соглашений и сотрудничества между правоохранительными органами стран-членов ЕАЭС создаются механизмы для защиты культурного наследия и предотвращения незаконных действий.

Проверка подлинности культурных ценностей является важной задачей таможенных органов. Для этого используются различные методы и технологии, такие как экспертизы, анализы, специализированные базы данных и т.д.

Одним из методов проверки подлинности является визуальный осмотр культурных ценностей таможенными офицерами и специалистами в области культурного наследия. Они могут обращать внимание на такие признаки, как стиль, материал, из которого изготовлен объект, а также наличие надписей, рисунков, маркировки или других уникальных признаков, связанных с историей или происхождением объекта.

Другой метод проверки подлинности - это использование научных методов, таких как радиоуглеродная датировка, спектральный анализ и другие аналитические методы. Эти методы могут помочь определить возраст объекта, его происхождение и другие важные характеристики.

Также существуют специализированные базы данных, которые содержат информацию о культурных ценностях и помогают определить их подлинность. Такие базы данных могут содержать информацию о происхождении, истории и других важных характеристиках объектов культурного наследия.

Наконец, в некоторых случаях может потребоваться экспертиза со стороны специалистов в области культурного наследия. Они могут использовать свой опыт и знания, чтобы определить подлинность объекта на основе его характеристик, истории и других факторов.

В целом, проверка подлинности культурных ценностей - это сложный процесс, который требует совместной работы таможенных органов и специалистов в области культурного наследия. Комплексное использование различных методов и технологий позволяет более точно определять подлинность объектов и бороться с незаконным перемещением культурных ценностей через таможенную границу.

Таким образом, таможенный контроль и порядок перемещения культурных ценностей через таможенную границу ЕАЭС являются важными вопросами, требующими особого внимания со стороны государств. Это необходимо для сохранения и защиты культурного наследия народов, а также для борьбы с незаконным перемещением культурных ценностей через границы.

Литература

1. Кодекс Республики Беларусь о культуре от 20.07.2016 г., №413-З. [Электронный ресурс] / Национальный правовой Интернет-портал Республики Беларусь. - Минск, 2023.
2. Официальный сайт «Государственный таможенный комитет». [Электронный ресурс] / <http://www.customs.gov.by>. – Минск, 2023.

УДК 339.543.027.2

ОСОБЕННОСТИ ТАМОЖЕННОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ НА ТЕРРИТОРИИ КИТАЙСКО-БЕЛОРУССКОГО ИНДУСТРИАЛЬНОГО ПАРКА «ВЕЛИКИЙ КАМЕНЬ»

Руткевич П.И.

Научный руководитель: преподаватель Жевлакова А.Ю.
Белорусский национальный технический университет

На протяжении всей истории каждая страна мира находится в постоянном поиске и введении в свою практику новых действенных инструментов, для того чтобы построить развитую и результативную экономику, и тем самым конкурировать с другими государствами на международной арене. И одним из таких инструментов выступают особые экономические зоны.

На сегодняшний день существует большое количество разнообразных трактовок понятия «особая экономическая зона» (ОЭЗ). Но все они сходятся к тому, что ОЭЗ – это часть территории, на которую распространяются более благоприятные, чем те, которые действуют за пределами этой территории, условия для выполнения определенной деятельности. Под благоприятными условиями в данном случае понимается предоставление некоторого объема льгот и преференций в таких сферах, как строительство, земельные отношения, таможенное, валютное регулирование и в иных сферах хозяйственной деятельности на данной территории.

Создавая особые экономические зоны, страны могут преследовать различные цели: экономические, социальные, научно-технические. В соответствии с этими целями определяется структурный состав ОЭЗ, система льгот и преференций, которую необходимо установить, для того, чтобы достичь поставленных целей.

В государствах-членах евразийской пятерки в соответствии с Таможенным Кодексом ЕАЭС действует лимит на придание определенной территории статуса особой экономической зоны. Так, для России этот лимит